

# 日照献血冠军林庆华 18年献血45升

本报见习记者 彭彦伟

近日,国家公布了2008至2009年度无偿献血名单,日照市林庆华连续三届获奖,其中两次获得金奖,一次获特别促进奖。从1993年开始献血以来,林庆华在献血的路上已经走过了18个年头,总计献血量44800毫升,相当于一个90斤体重的人。据介绍,目前林庆华是日照献血冠军。



2月19日,林庆华向记者展示自己的献血证书及获奖证书。

见习记者 彭彦伟 摄

## 身有残疾的 献血冠军

19日,记者在林庆华姐姐家见到了林庆华,不到一米七的个头,留着平头,眼睛不大,但看起来很有精神,爱笑。林庆华家住日照市东港区十里村,是一个地道道的农民,腿部小时候落下了病根,走路有点跛,属于四等残疾,2003年下岗后就再没找到工作,只是靠政府的低保维持生活。

说起献血,林庆华感觉没什么。“就是献了个血吧,很正常的,很多人都献。”林庆华说。

虽然很多人都献,但是很少有人能像他从1993年开始献血,一献就是18年。据林庆华介绍,他第一次献血是跟着单位里的人一起献的,当时林庆华在日照一个水泥厂上班。

说起第一次献血林庆华忍不住想笑,据他回忆,当时排在他前面有个一米八多的小伙。“看着长得挺结实的,可见别人献血就晕了。”林庆华说,“后来我才知道还有晕血的。”

据林庆华介绍,这个小伙子晕倒后吓住了很多人,没人敢

主动上前,林庆华感到不可思议,看到那么多人害怕,林庆华主动要求先献。“我上去脱了外套,抡起右胳膊就让他们扎针,当时他们还不让我看怕我害怕。”林庆华说。

## 献血路 一走18年

据了解,从那以后单位又陆续组织了几次献血,每次都有林庆华。此后林庆华就开始了自己的义务献血之路,这一献就是18年。“献完也没感觉有什么不舒服,反正有人需要那就献吧。”林庆华说。

林庆华介绍,从1993年到2003年的10年期间,林庆华主要是献鲜血为主。2003年以后日照市中心血站引进了血小板采集机,所以从2003年以后,林庆华就开始献血小板。

“献血得隔半年才能献一次,而献血小板每隔一个月就可以献一次。”林庆华说。

记者从日照市中心血站了解到,2003年以前每献一个治疗量的血小板相当于献800毫升血,2003年以后国家对换算关系进行了修改,每个治疗量的血小板相当于200

毫升血。“林庆华的献血量是根据科学计算的。”日照市中心血站办公室主任张佃新说。

“每1000毫升血相当于1公斤纯净水。”张佃新说。根据这个换算关系林庆华的献血量已经达到90斤。

## 希望 更多人献血

说起献血,林庆华告诉记者,也有很多人都不理解他为什么这么多年一直坚持下来,也没什么好处,他的母亲现在都不理解。林庆华的姐姐林相凤说:“很长时间我们都不知道,直到一年以后我们才知道,当时也特别不理解,感觉献那么多血得吃多少东西才能补回来。”

据林相凤介绍,时间长了以后人们也开始逐渐接受。“现在和别人说起来还感到挺光荣。”林相凤说。

“只要身体条件还允许,我会一直献下去。”林庆华说。同时林庆华表示,希望能有更多的人参与到献血中来。“献血对身体没什么坏处,你看我这么多年了不还这样吗。”林庆华一边说还一边站起来给记者看自己的身体。

### 延伸阅读

## 日照29人获无偿献血奖

本报2月20日讯(见习记者 彭彦伟) 19日,记者从日照市中心血站了解到,在国家公布的2008-2009年无偿献血获奖名单中,日照共有29人获奖,其中金奖15人,银奖2人,铜奖12人。

据日照市中心血站办公室主任张佃新介绍,无偿献血奖每两年评选一次,根据献血量的多少确定,奖项分为

金奖、银奖、铜奖三个级别。

“金奖是两年累计献血40次,累计献血量8000毫升以上;银奖30次,累计6000毫升以上;铜奖20次,累计4000毫升以上。”张佃新说。

据了解,全国无偿献血奖由国家卫生部、全国红十字协会、解放军总后勤部联合组织评选。